
Recana Pelaksanaan Pembelajaran  

(RPP) 

Nama Satuan Pendidikan  : SD NEGERI PANDU 
Kelas/Semester   : V/2 
Tema     : Lingkungan Sahabat Kita 
Sub Tema     : Usaha Pelestarian Lingkungan  
Pembelajaran              : 1 (air) 
Alokasi Wakru    : 10 Menit 
 
Kompetensi Inti : 

1. menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya  
2. Menunjukkan perilaku jujur,disiplin,santun,percaya diri,peduli, dan bertanggung jawab dalam berinteraksi dengan 

keluarga,teman,guru,dan tetangga dan negara  
3. Memahami pengetahuan faktual,konseptual,prosedural dan metekognitif pada tingkat dasar dengan cara mengamati,menanya 

dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya,makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatanya, dan benda-benda yang 
dijumpainya di rumah,di sekolah dan tempat bermain  

4. Menunjukkan keterampilan berfikir dan bertindak kreatif,produktif,kritis,mandiri,kolaboratif dan komunikatif. Dalam bahasa 
yang jelas,sistematis,logis dan kritis, dalam karya yang estetis,dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan tindakan 
yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangan  

Kompetensi Dasar : 

3.8 > Menegenalisis Siklus air dan dampaknya pada peristiwa di bumi serta kelangsungan makhluk hidup 

A. Tujuan Pembelajaran  
 Setelah mengikuti proses pembelajaran, di harapkan peserta didik dapat :  
 Menjelaskan siklus air 
 Menyebutkan faktor-faktor yang mempengaruhi siklus air 

B. Kegiatan Pembelajaran 
I. Pendahuluan  

 Guru mengucapkan salam  
 Menunjuk salah satu siswa untuk berdoa  
 Menyampaikan tujuan pembelajaran  
 Mengadakan Apersepsi dengan memeperlihatkan tayangan vidio singkat  
 Bertanya tentang tayangan vidio (1 menit) 

II. Kegiatan Inti : 
 Siswa di bagi menjadi 3 kelompok  
 Guru menayangkan gambar siklus air  
 Secara berkelompok siswa menjelaskan daur siklus air yang ada dalam gambar  
 Guru merespon jawaban siswa  
 Guru menayang gambar, Jalan,Aspal,Limbah di sungai,penebangan pohon secara liar 
 Siswa mengamati gambar tersebut 
 Siswa secara berkelompok menjelaskan hubungan  gambar-gambar tersebut dengan siklus air 

Kelompok  1 - Gambar A 
       2 - Gambar B 
       3 - Gambar C 

 Guru bersama siswa mengevaluasi hasil presentasi setiap kelompok  
 Guru memberikan apresiasi terhadap hasil kerja kelompok 

C. Penutup  

 Guru bersama siswa menyimpulkan pembelajaran melalui tanya jawab  
 Memberikan tugas pada siswa untuk persiapan pembelajaran /pertemuan selanjutnya  
 Memberikan motivasi/penguatan, pesan-pesan moral 

D. Penilaian  

 Presentasi kelompok ( lembar penilaian ) 
 Tugas mandiri 

      E. Sumber / Bahan ajar 

 Silabus kelas V 
 Sumber Air dan dampaknya bagi kehidupan ( Irma Novtiana ) 
 In focus  
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